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Matematika — kozépszint Javitasi-értékelési itmutato

Fontos tudnivalok

Formai eloirasok:

A dolgozatot a vizsgdz6 altal haszndlt szinitdl eltéré szini tollal kell javitani, és a
tanari gyakorlatnak megfelelden jelolni a hibakat, hidnyokat stb.

A feladatok mellett talalhatd sziirke téglalapok koziil az elsében a feladatra adhato
maximalis pontszam van, a javito altal adott pontszam a mellette levo téglalapba
kertil.

Kifogastalan megoldas esetén elég a maximalis pontszdm beirdsa a megfeleld
téglalapokba.

Hianyos/hibas megoldas esetén kérjiik, hogy az egyes részpontszamokat is irja ra a
dolgozatra.

Az é&bran kiviil ceruzaval irt részeket a javito tanar nem értékelheti.

Tartalmi kérések:

10.

Egyes feladatoknal tobb megoldds pontozasat is megadtuk. Amennyiben azoktol
eltéré megoldas sziiletik, keresse meg ezen megolddsoknak az Utmutatd egyes
részleteivel egyenértéki részeit, €s ennek alapjan pontozzon.

A pontozasi itmutato pontjai tovabb bonthatok. Az adhatd pontszamok azonban csak
egész pontok lehetnek.

Nyilvanvaldéan helyes gondolatmenet és végeredmény esetén maximalis pontszam
adhat6 akkor is, ha a leiras az utmutatoban szereplonél kevésbé részletezett.

Ha a megoldasban szamolasi hiba, pontatlansag van, akkor csak arra a részre nem jar
pont, ahol a tanuld a hibat elkdvette. Ha a hibas részeredménnyel helyes
gondolatmenet alapjan tovabb dolgozik, és a megoldandd probléma lényegében nem
valtozik meg, akkor a kovetkezo részpontszamokat meg kell adni.

Elvi hibat kovetden egy gondolati egységen beliil (ezeket az utmutatoban kettds vonal
jelzi) a formdlisan helyes matematikai Iépésekre sem jar pont. Ha azonban a tanul6 az
elvi hibaval kapott rossz eredménnyel, mint kiindul6 adattal helyesen szdmol tovabb a
kovetkezO gondolati egységben vagy részkérdésben, akkor erre a részre kapja meg a
maximalis pontot, ha a megoldand6 probléma lényegében nem valtozott meg.

Ha a megoldasi itmutatoban zarojelben szerepel egy megjegyzés vagy mértékegység,
akkor ennek hidnya esetén is teljes értékil a megoldas.

Egy feladatra adott tobbféle helyes megoldasi probalkozas koziil a vizsgazo altal
megjelolt valtozat értékelheto.

A megoldasokért jutalompont (az adott feladatra vagy feladatrészre eldirt maximalis
pontszamot meghaladé pont) nem adhato.

Az olyan részszamitasokért, részlépésekért nem jar pontlevonas, melyek hibasak, de
amelyeket a feladat megoldasdhoz a vizsgdz6 ténylegesen nem hasznal fel.

A vizsgafeladatsor ILI./B részében Kitiizott 3 feladat koziill csak 2 feladat
megoldasa értékelhetd. A vizsgdzo az erre a célra szolgald négyzetben —feltehetdleg—
megjelolte annak a feladatnak a sorszamat, amelynek értékelése nem fog beszamitani
az Osszpontszamaba. Ennek megfelelden a megjelolt feladatra esetlegesen adott
megoldast nem is kell javitani. Ha mégsem dertil ki egyértelmiien, hogy a vizsgazo
melyik feladat értékelését nem kéri, akkor automatikusan a kitlizott sorrend szerinti
legutols6 feladat lesz az, amelyet nem kell értékelni.
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1.
1.
223650
= 1,065 1 pont
210000
Az éves kamat: 6,5%-0s 1 pont
Osszesen: | 2 pont
2.
D C
b
A a B
AC= a+tb 1 pont
BD= b—a 1 pont
Osszesen: | 2 pont
3.
A megoldoképletbdl a gyokok: x; =7 és x, =— 5. 2 pont
EllenOrzés 1 pont
Osszesen: | 3 pont
4.
Egy ora < 30°, igy a mutatok szoge: 150°. 2 pont

Osszesen: | 2 pont
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S.
a) Igaz. 1 pont
b) Nem eldonthetd. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
6.
A
y
///
1
" X
|
Barmilyen modon kapott
helyes grafikon 2 pont.
Abrazolas. 2 pont hfa me/gallap a, }fogy “
fliggvény x> 0-ra értelme-
zett, de nem abrazolja:
1 pont.
x=1 1 pont
Osszesen: | 3 pont
7.
Ha mas szégeket is felir
60° 1 pont
pon (helyesen haszndlva a
240° 1 pont periodusokat), akkor csak
P 1 pont adhato.
Osszesen: | 2 pont
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8.
J
A M b
[
Az abrazolas. 1 pont
A cstcsok szdma: 8. 1 pont
Az élek szdma: 7. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
9.
. Csak kozbiilsé alak felirasa
— 4% - _05 1 pont; a jo végeredmény
‘ a0 2PONt | 4 splése részletezés nélkil is
2 pont.
0,5
| | | | | [ | | | | |
| | I | | 1 | | | I I
1
Szamegyenesen 4brazolas. Ipont
Osszesen: | 3 pont
10.
Osszes eset: 6 db. 1 pont
Kedvezd esetek: 2 db (3; 6). 1 pont
A val6szinliség 2/6 = 1/3. 1 pont
Osszesen: | 3 pont
11.
A modusz: 24°. 1 pont
A medidn: 23°. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
12.
V=rrm= 117125 cm’ = 9,5 liter 3 pont | Képlet, behelyettesités,
dtvaltas: 1-1 pont.
Osszesen: | 3 pont
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II/A
13. a)
Az értelmezési tartomany: x # 2, 1
vagy behelyettesitéssel ellendriz. pont
=-7+35x 1 pont
x =4, ami egész szam. 1 pont
Osszesen: | 3 pont

13. b)
A tort akkor pozitiv, ha 2 —x >0, 1 pont
amib0l x < 2, és x egész szam. 2 pont
) Ha (2 — x)-szel elojel-
Osszesen: | 3 pont | vizsgdlat nélkiil bovit:
0 pont.
13. ¢)
Akkor is jar, ha csak a
A nevez0 7 osztoja kell legyen, 2 pont | megoldas leirasabol
deriil ki.
tehat 2 —x =1 vagy 7 1 pont
ill. 2 —x=-1 vagy -7, 1 pont
ahonnan x-re adodik: -5; 9; 1; 3. 2 pont
) Ha csak a pozitiv értékek-
Osszesen: | 6 pont | kel szamol, maximum
4 pontot kaphat.
14. a)
E r A
4 r+8
O

Az abra felvétele.
(A hur merdleges az érintési ponthoz huzott sugérra, 2 pont
amely a Pitagorasz tételébdl is kideriilhet.)

Osszesen: | 2 pont
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14. b)
A korok sugarai: rés R =r + 8 1 pont
e s o e Ha csak abran latszik ez
Az OAE derékszogli haromszog befogodi r és r, az .
stfogdia R. 1 pont | a gondolat, akkor is jar
a pont.

Pitagorasz tételét felirva az OAE derékszogili harom- )

szOgben: (r+8)2 =2/ pont

¥ -16r—64=0 2 pont

A megoldoképletbe helyettesitéssel: 1 pont

A negativ gyok, 8(1 2 ) nem ad megoldast, 1 pont

igy r=8(1+ \/E) ~ 19,3 cm, és 1 pont | Az eredmények a koze-

lito ertekek feltiintetése

R=r+8=802+ V2 )= 27,3 cm hossztak a korok 1 pont | és @ mértékegység nélkil

Sugaral. is teljes értékiiek.
Osszesen: | 10 pont

15. a)

Halmazabra. 2 pont AZ, iS.’.n e.re.t,l enek beirasa

nélkiil is jar a 2 pont.

Osszesen: | 2 pont

15. b)

Legyen x futé a harom halmaz metszetében és x + y 2 vont

barmely két futdszamban. pon

Felirhat6: x+2y=38 (a 100-as futokra), 2 pont

4+y+7=14 (a 100-ason kiviiliekre). 2 pont

Utobbibdl: y = 3, az el6z6bol x = 2, 3 pont

igy 5 futé van a halmazparokban (k6zds tagok szama). | 1 pont
Osszesen: | 10 pont
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11/B
16. a)
A
y //
/
\ /
B
4
/ P
/,
A
/
1
x .
- 1 g
Abrazolas. 1 pont
1
y= Ex +4 1 pont
Osszesen: | 2 pont
16. b)
A P pont rajta van az egyenesen:
5 1 244 1 pont
2
a merdleges meredeksége: — 2 1 pont
y=-2x+9 2 pont
) Abrabél torténd leolva-
Osszesen: | 4 pont | sdsra maximum 3 pont
adhato.
16. ¢)
lx+4—
2 R megoldasa:
4x—3y=-17 2 pont
x=-2; y=3 A(=2; 3)
irasbeli vizsga 0522 8/11 2007. majus 8.
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-2x+9=y } )
megoldasa:
4x -3y = —-17 2 pont
x=1; y=17 B(1;7)
Osszesen: | 4 pont
16. d)
PA=+/20; PB=+/5 2 pont o
NG Az atfogoval is szamol-
A haromszog teriilete: — =5 teriiletegység. 2 pont | hato.
Osszesen: | 4 pont
16. e)
A derékszogl haromszog atfogodjanak felezéspontja a
w1 . 1 pont
kor kozéppontja,
koordinatai (—0,5; 5) 2 pont
Osszesen: | 3 pont

17. a)

a=10m
b=14,5m

Az antenna tulnyulik:
1 pont,

a gula latszik: 1 pont,
az antenna az atlok
metszéspontjabol
indul: 1 pont.

(Az elsé és az utolso
megjegyzés a
szdmitasbol is
kideriilhet, akkor is
jar a pont.)

Az abra felvétele.

3 pont

Osszesen: | 3 pont

irasbeli vizsga 0522 9/11
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17. b)

A ,sator” egy lapja egyenld szara hdromszog a, b, b
oldalakkal.

Az alaphoz tartozé magassaga: 2 pont
m, =+/14,5" —5* =13,61 m
A . ilot 4.4 Mo Ha nem kerekit m*-re,
z egylittes teriilet 4 - S 2 pont | 1 pont jar.
a behelyettesités utan ~ 272 m’.
Osszesen: | 4 pont
17. ¢)
Az a oldalu négyzet atlojanak hossza: 5
a2 =1042 =141 (m) pont
Felvehet6 az AOE derékszogli haromszog, ahol 40 az
1z 2 pont
atlo fele: 54/2
A Pitagorasz-tétel ebben a derékszogli haromszogben:
3 pont
OE? =145 - (5y2) =160,25 (m?) P
OE = 12,66 m 1 pont
Ha a valaszt nem dm-ben
Az antenna magassaga: 2 vont adja meg, vagy rosszul
1,5-OFE = 18,99 m, kozelitéleg 190 dm. p kerekit, akkor I pontot
kaphat.
Osszesen: | 10 pont
18. a)
8+ 11+ 14+ 17+ 20 =70 sz6t tanulok az elsé héten, | 1 pont
70-0,8 = 56 1j szo6t tudok egy hét elteltével. 1 pont
Osszesen: | 2 pont
18. b) **
A pontszam bonthato.
A sorozat megnevezése
, . _ _ _ 1 pont, a jellemzok a
Szamtani sorozatot kapunk, a,= 56, d=4, n=13. 3 pont késSbbickbd]
kideriilhetnek.
Osszesen: | 3 pont
18. ¢)**
ai=ar+(n-1)yd =56+ 12:4 = 104 4 sz6t jegyzek . | A Keplel, a behelyettesi-
. 3 pont | tés, a szamolas 1-1 pon-
meg a 13. héten. ,
tot er.
Osszesen: | 3 pont
irasbeli vizsga 0522 10/11 2007. majus 8.
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18. d)**

+
AT 5 56+104 13 =1040 szot

S13

jegyzek meg a negyedév alatt.

3 pont*

A képlet, a behelyettesi-
tés, a szamolas 1-1 pon-
tot ér.

Osszesen:

3 pont

* r r r r 14 14 rr 14 r r
Ha a kérdésekre a tanult szavak szamanak tablazatszerii felsoroldasaval, és ezek

osszeadasaval helyesen valaszol, teljes pontszamot kap.

18. e)
) (70
70 sz6bol valasztok ki kettdt, amit -féleképpen
2 2 pont

lehet.
Az 56 megtanultbol valasztom ki a kettot 2 pont

2 ’ ;o
-—Z (z 0,63 8) a valoszintisége, hogy mindkettot A hany acfosf 'ellr’as?\fal, a

70 2 pont | tizedes tort kiszamitasa

) nélkiil is 2 pont.
tudom.

Osszesen: | 6 pont

** Megjegyzés: Ha a vizsgdzo a feladatot tigy értelmezi, hogy a masodik hétt6l kezdédden a
hétnek hat napjan tanul 0j szavakat, akkor is a fentieknek megfeleltetve kell pontozni.

Ez a gondolkodés a

b) kérdésre nem kap egész szamokbdl alld sorozatot, de a tagok egészre kerekitett értéke

szigoruan monoton novekvd sorozat, a

c) kérdésre a megoldasa: A masodik héten 99 sz6t tanult, a tizenharmadik héten
99+ 11-6 = 165 sz6t. Tehat 165-0,8 = 132 10j szot jegyez meg, a

99 +165

d) kérdésre megoldasa: (70 +

-12) -0,8=1323 11j szbt jegyez meg.

irasbeli vizsga 0522 11/11
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